

        Классный час  «Во славу отечества!»
Шматко Наталья Григорьевна, классный руководитель 5 класса
Цели:
1) Обучающая:
· умение излагать материал при помощи новых информационных технологий.
2) Развивающие:
· создание условий для развития креативных способностей, развития  логического мышления и образного восприятия.
3) Воспитательная: 

· воспитание патриотизма через воспитание любви к родной истории, литературе, живописи, воспитание интернационализма через изучение учебных предметов
Ход классного часа:
  1. Орг. Момент. (приветствие  детей и гостей детьми) . Сегодня на классном часе  мы не только будем говорить, мы будем с вами снимать фильм. В такой сложной работе нам понадобиться помощь нашего друга Леонида Викторовича Краснорудского. У каждого на столе лежит еще пустая кинолента и фрагменты  будущего фильма. В конце классного часа у каждого получится свой фильм
2. Просмотр фрагмента мультфильма «Три богатыря»
Как звали богатырей?

Почему Алешу назвали Поповичем?

Почему Илью позвали Муромцем?

Этот богатырь обладает мужеством и огромной физической силой, при этом отличается «вежеством» — то есть учтивостью и дипломатичностью.

 (правильно ответившие  получают картинку с изображением богатыря) и (вклеивают кадр) в  работе на столе
Почему классный час мы начали с богатырей? 
Какое отношение богатыри имеют к теме нашего классного часа?
О ком мы сегодня будем говорить?  Тема нашего классного часа «Во славу Отечества». 
Первый кадр фильма уже определился – это богатыри. Пожалуйста,  вставьте его. ( дети крепят картинки богатырей)

3. Создание российской армии (Краснорудский-работник погранкомендатуры). 
Сложные времена переживала Русь, а вместе с ней зарождалась, развивалась сила, защита любого государства – армия. Реформы Ивана Грозного. Реформы в армии начались после неудачных походов, показавших, что старый способ набора армии не соответствует новым реалиям. С 1556 года в армию, кроме русских воинов, стали набирать и донских казаков для охраны границ. Появилось и новое подразделение – стрельцы.
Значительный вклад в развитие искусства воевать внес Петр 1. Для Петра Великого главным его детищем стала военная реформа, ей он уделял самое большое внимание. Военная реформа позволила Петру создать сильную регулярную армию, военно-морской флот, вырастить целую плеяду выдающихся полководцев.

(вклеивают кадр)
  В ночь на 12(24) июня 1812 года  четырехсоттысячная армия Наполеона без объявления войны вторглась в Россию. Россия противопоставила войска в 300 тысяч человек. Русская армия была разделена, чтобы защитить  все направления, по которым мог двигаться Наполеон.  1 армия под командованием Михаила Барклая де Толли прикрывала петербуржское направление,  2 армия Петра Ивановича Багратиона – московское направление, 3 армия Александра Петровича Тормасова – киевское. Войну с Россией Наполеон рассчитывал закончить  за месяц, в худшем случае – за два.  Своим генералам он говорил: «Если я возьму Киев – я возьму Россию за ноги; если я овладею Петербургом – я возьму ее за голову; заняв Москву –  поражу ее в сердце».
(звучит отрывок из стихотворения М.Ю.Лермонтова «Бородино», читает ученик )

И вот нашли большое поле:
Есть разгуляться, где на воле!
Построили редут.
У наших ушки на макушке!
Чуть утро осветило пушки
И леса синие верхушки -
Французы тут как тут…

Ну ж был денек! Сквозь дым летучий
Французы двинулись как тучи, 
И все на наш редут.
Уланы с пестрыми значками,
Драгуны с конскими хвостами, 
Все промелькнуло между нами, 
Все побывали тут.

Вам не видать таких сражений!..
Носились знамена, как тени,
В дыму огонь блестел,
Звучал булат, картечь визжала,
Рука бойцов колоть устала, 
И ядрам пролетать мешала
Гора кровавых тел.

Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удалый,
Наш рукопашный бой!..
Земля тряслась, как наши груди
Смешались в кучу кони, люди, 
И залпы тысячи орудий 
Слились в протяжный вой…

Полковник наш рожден был хватом
Слуга царю, отец солдатам…
Да , жаль его: сражен булатом,
Он спит в земле сырой.
И молвил он, сверкнув очами:
“Ребята! Не Москва ль за нами?
Умрем же под Москвой,
Как наши братья умирали!”
И умереть мы обещали,
И клятву верности сдержали
Мы в Бородинский бой.

25 октября1812 года последний французский солдат был выгнан за пределы России. К русским солдатам Кутузов обратился со словами: «Каждый из вас есть спаситель Отечества! Россия приветствует вас сим именем!»
(вклеивают кадр)
 В историю военных побед вошло третье ратное поле – Прохоровское. Курская битва.  Ку́рская би́тва  (5 июля — 23 августа 1943 года; также известна как Битва на Курской дуге) по своим масштабам, задействованным силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям является одним из ключевых сражений Второй мировой войны и Великой Отечественной войны. Самое крупное танковое сражение в истории; в нём участвовали около двух миллионов человек, шести тысяч танков, четырёх тысяч самолётов
(вклеивают кадр)
4. Отгремели военные залпы. Мы с вами живем в мирное время. Защитники Отечества во время сражений за родину проявляли настоящее мужество, совершали подвиги. Как вы понимаете подвиг? Можно ли в наше время совершить подвиг?

(Чеченская война др. ответы детей)          ) Пишут Подвиг – это (………………..)
В мирное время границы нашей Родины охраняют пограничные войска. Вы – продолжатели доблестных традиций российских пограничников. Я думаю, что на занятиях , проводимых  военнослужащими пограничной комендатуры, вы уже чему – то научились, что – то узнали.  
ВИКТОРИНА. 1. Когда отмечается День защитников Отечества: а) 23 июня
б) 23 марта
в) 23 декабря
г) 23 февраля
2. Кто изображён на одноимённой картине Васнецова ? 
а) Три толстяка
б) Три богатыря
в) Три танкиста
г) Три поросёнка

3. Как начинается Лермонтовское Бородино? 
а) Скажи-ка дядя
б) Замолчи-ка тётя
в) Вам слово товарищ Маузер
г) Заткнитесь-ка Вы все
8.     посмотрите на поговорки  о подвиге. Как вы могли бы назвать свой фильм?

  Не родом богатырь славен, а подвигом.
На  смелого  собака лает, а трусливого  - кусает.

Лучше биться орлом, чем жить зайцем.

На печи не храбрись, а в поле не трусь.

Силен тот, кто валит, сильнее тот, кто поднимается.

Пример героя зовет на подвиг.

Один воевал – другой о подвигах рассказывал.

В жизни человека всегда найдется место для подвига.

Тысяча дней болтовни не стоят одного подвига.

Рефлексия: Перед вами на столах лежат разноцветные звездочки. А на доске у меня – незаконченный салют в честь Защитников Отечества. Выберите одну звезду, по цвету соответствующую Вашему настроению  и добавьте ее в общий салют. 
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